

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日

8

版 第 083 期 总第 11051 期 四川省社会科学院主办 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2024 年 4 月 2 日 星期二 甲辰年 二月二十四



## 河南省民营企业新春发展大会在郑州举行

本报讯 (记者 李代广) 3月28日,河南省民营企业新春发展大会在郑州举行,本次大会主题为“先立后破,向新而行”,结合民营经济当前热点议题,紧扣“新质生产力、产业升级、创新发展、企业治理”等关键词,碰撞思想,凝聚共识,共话发展。

九届河南省政协副主席、河南省豫商联合会创会会长陈义初,河南工业和信息化厅二级巡视员王高潮,河南省工业和信息化厅中小企业局局长郭瑞山等领导,来自省直部门、各地市(县)工业和信息化系统、工商联负责人、智库专家、会员单位负责人、媒体代表等500余人参加了此次大会。

王高潮表示,要充分认识民营经济的重要地位和作用,加快营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,持续优化稳定公平透明可预期的发展环境,完善政策执行方式,加强政策协调性和可及性,大力提振民营企业和民营企业家发展信心,切实增强民营企业发展内生动力。

河南省民营企业协会副会长兼秘书长王龙表示,过去一年,协会一直秉承“市场化、法治化、专业化、国际化”四大原则,以促进非公有制经济健康发展及非公有制经济人士健康成长“两个健康”为根本,为民营企业做大做强提供服务,推动民营企业高质量发展。2024年,协会将通过品牌活动、专题策划以及全年百余场持续不间断的服务活动,带领企业走出去,到省外、国外看一看,开思路、找机会,拓市场,助力企业发展。

河南省政府专家咨询委员会委员、省人大财经委员会委员耿明斋就《当前经济形势、内外格局演变与高质量创新发展》发表主旨演讲,河南省民营企业协会副会长和奔流作《山高人为峰 探索民营企业新质发展之路》分享。

上海市工商联副主席、均瑶集团联合创始人、总裁王均豪则以《均瑶集团的“12345”方法论》为题提供了企业发展的范本。

## 气化南疆天然气管道工程全面开工建设

近日,气化南疆天然气管道工程第一批项目在新疆阿克苏地区库车市打火开焊,标志着全长 2108 公里的气化南疆天然气管道工程全面开工建设。

气化南疆天然气管道工程能够有效解决因天然气骨干管网输送能力不足而制约南疆天然气更大规模利用的瓶颈问题。

气化南疆天然气管道工程计划分三批次实施。目前开工建设的第一批项目全长 616 公里,分东西两路推进。2025 年项目建成后,天然气管网将串起沿线喀什、阿克苏、巴音郭楞等地州的 9 个县市,每日最大供气能力将由当前的 2700 万立方米提升至 5800 万立方米,实现新建管道和南疆天然气利民工程等已建供气管道双线供气。(白志强 关俏俏)

## 本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。

举报电话:028-87344621

企业家日报社



责编:邓梅 版式:黄健  
新闻热线:028-87319500  
投稿邮箱:cjb490@sina.com



# 1500 名企业家齐聚商都 八大论坛精彩纷呈 第十六届中国钢铁高峰论坛在郑州召开

■ 本报记者 李代广

3月29日至30日,被誉为钢铁界“博鳌论坛”的第十六届中国钢铁高峰论坛在河南郑州隆重召开,1500多名专家学者、领导嘉宾、企业家齐聚一堂,聚焦新形势下中国钢铁产业供应链变革升级、新质生产力建设、产业高质量发展等热点。

本次高峰论坛,得到了河南省人民政府、郑州市人民政府的支持,由中国钢铁工业协会、中国金属材料流通协会、全联冶金商会指导,郑州市金水区人民政府、河南中钢网科技集团有限公司主办。

第十四届全国政协提案委员会副主任张军扩,中国钢铁工业协会党委副书记、副会长兼秘书长姜维,中国金属材料流通协会执行会长兼秘书长陈雷鸣,中国工程机械工业协会会长苏子孟,河南省人民政府副省长刘尚进,郑州市副市长胡军等领导出席活动开幕式。

郑州市金水区委副书记、区区长张艳华,河南省人大代表、中钢网董事长姚红超出席活动并致辞。

此次大会以“应对变局·行稳致远”为主题,分为 7 个分论坛与 1 个主题论坛,分享嘉宾来自钢铁行业全领域,规模为历届之最,论坛内容精彩纷呈。

## 发挥新质生产力作用 开启钢铁行业智慧新未来

3月30日上午,第十六届中国钢铁高峰论坛主论坛举行,政府领导、主办方代表、嘉宾代表首先致辞。

钢铁工业是国民经济的重要基础产业,是国家经济水平和综合国力的重要标志。致辞中,刘尚进向莅临大会的各位专家学者、企业家朋友表示诚挚的欢迎。

刘尚进指出,2023年以来,河南省委省政府着力培育壮大重点产业链,加快构建现代化产业体系,打造七大万亿级产业集群,28条千亿级重点产业链,未来将加速推进河南钢铁产业的重组整合,大幅提高产业集中度,做强做优做大钢铁集团,为建设现代化河南贡献钢铁的力量。

胡军表示,当前,郑州市正在深入实施换道领跑战略,加快推进企业技术改造、产业转型发展,新能源汽车、智能制造、白色家电等一大批项目正在加快推进,同时国家正在推进新一轮大规模设备更新,消费品以旧换新和城市更新都在加快推进,这些都为钢铁产业提供了巨大的市场。

张艳华表示,依托金水自贸区块打造了(金水)国际钢铁交易产业园、易宝支付跨境电商产业园等五个自贸联动园区,引育了中钢网、卓钢链、淘钢网、河南物产集团、UU 跑腿等 50 余家平台经济企业,我们将以



最大的诚意、最优的环境、最佳的服务,与大家双向奔赴,彼此成就,共赢未来。

姚红超表示,按照河南省委书记楼阳生指示,中钢网要从以下三个方面进行突破:一是继续按年 50%以上的营收和利润双增长规划,二是加快推动“百千万”工程,力争今年再赋能、支持、助力 100 家规模企业增长 30%;让 1000 家中大型企业使用中钢网云 SaaS 业绩增长系统等数字化转型产品;让 1 万家中小钢贸和制造业免费使用中钢网的部分产品;三是加速推进新质生产力,加强产业智慧大模型、人工智能实验室建设,通过“数据驱动+AI 能赋”开启钢铁行业的智慧新未来。

姚红超表示,新质生产力是符合我国经济高质量发展需求的生产力,钢铁工业作为国民经济的重要基础产业,对未来产业创新发展发挥着重要作用,目前,钢铁市场供需关系将迎来新的调整。

在上午的主旨演讲中,第十四届全国政协提案委员会副主任张军扩,中国钢铁工业协会党委副书记、副会长兼秘书长姜维,河南

省政府参事、省工信厅原厅长李涛,全联冶金商会秘书长贾银松围绕中国经济未来发展变化及钢铁行业发展困局破局进行讨论,助力钢铁行业走好高质量发展之路。

## 五大分论坛及联谊会、推介会举办 深入交流分享经验

3月29日下午,论坛峰会围绕产业现状、产能优化、科技创新、经营管理、行情走势、发展趋势等议题举行了“建材行业高峰论坛”“板材行业高峰论坛”“管材行业高峰论坛”“型材行业高峰论坛”“企业管理高峰论坛”五大分论坛及商协会联谊会、郑州市工商联招商推介会。

各企业负责人、钢厂领导、销售精英、专家学者等与会嘉宾,分行业、领域分析研讨了钢铁生产、销售、采购等上下游企业目前遇到的问题,对钢铁行业的可持续发展和如何应对钢铁贸易环境的巨变,进行了深入的探讨和交流。

3月30日下午,高峰论坛主题分享环节,中国金属材料流通协会执行会长兼秘书长陈雷鸣,华夏新供给经济学研究院创始院长贾康,中钢网用户增长中心总监薛赢,正大制管集团经营中心副总监郑洪升,中国工程机械工业协会会长苏子孟,中金协智库专家、友发集团高级顾问韩卫东就 2024 钢材价格走势展望、宏观经济走势对钢铁行业影响等发表主题演讲。

在圆桌论坛环节,中金协智库专家、天津友发钢管集团高级顾问韩卫东,敬业集团副总、销售总公司总经理陈利杰,山东鑫鹏源智能装备集团董事长高庆余,唐宋大数据董事长宋雷,中钢网董事、副董事长陈凯等嘉宾围绕 2024 年钢铁行情走势进行深入交流。

论坛期间,还举行了“2023 年度全国供应商百强”颁奖典礼,获奖企业在全国各地数百名钢铁产业链代表的见证下,迎来了荣耀时刻,此项荣誉将为提升钢铁贸易相关企业的服务能力,发挥优秀企业良好示范作用发挥长远效力。

在圆桌论坛环节,中金协智库专家、天津友发钢管集团高级顾问韩卫东,敬业集团副总、销售总公司总经理陈利杰,山东鑫鹏源智能装备集团董事长高庆余,唐宋大数据董事长宋雷,中钢网董事、副董事长陈凯等嘉宾围绕 2024 年钢铁行情走势进行深入交流。

在圆桌论坛环节,中金协智库专家、天津友发钢管集团高级顾问韩卫东,敬业集团副总、销售总公司总经理陈利杰,山东鑫鹏源智能装备集团董事长高庆余,唐宋大数据董事长宋雷,中钢网董事、副董事长陈凯等嘉宾围绕 2024 年钢铁行情走势进行深入交流。

在圆桌论坛环节,中金协智库专家、天津友发钢管集团高级顾问韩卫东,敬业集团副总、销售总公司总经理陈利杰,山东鑫鹏源智能装备集团董事长高庆余,唐宋大数据董事长宋雷,中钢网董事、副董事长陈凯等嘉宾围绕 2024 年钢铁行情走势进行深入交流。

## 从海外并购到反向输出

■ 胡锐 曹力

高速油封、减震橡胶、国产空压机……走进安徽省宣城市宁国市的安徽中鼎密封件股份有限公司展厅,种类繁多的汽车零部件让人目不暇接。

“数十年来,我们始终坚持实业,深耕机械基础件和汽车零部件产业。”中鼎股份董事长夏迎松说。

除深耕制造业、坚持自主创新,中鼎股份还通过海外并购和反向输出,走出了一条极具特色的全球化之路。这家从山城宁国走出的民营股份制企业,已成长为制造业单项冠



● 中鼎股份子公司——安徽望锦汽车部件有限公司的锻造车间 曹力/摄

## 制造业企业“出海”正旺

通用等国际品牌的全球供应链体系。经过多年积累和发展,中鼎股份已进入反向输出阶段,向海外输出人才、管理和文化,帮助海外公司进行成本管控和精细化管理。

中鼎股份的全球化道路,是中国企业“出海”正旺的生动例证。海关总署数据显示,2023 年,我国有进出口记录的外贸经营主体首次突破 60 万家。

企业“出海”是推动制造业高质量发展的主要引擎,是提升“中国制造”国际影响力的重要抓手。在不断“出海”磨砺中,企业能熟悉产业链、供应链、价值链,积累技术资源,提高国际竞争力。

“当前,我国新能源汽车产业实现了从跟

**双汇熟食 SHUANGHUI DELI**

双汇熟食

三重卤·更入味

## 千年福禄寿 万家海葫芦

酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司  
出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司  
服务热线:18586361133(沈先生)  
13608529997(张先生)



广告